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Drainage landbouwgronden  -  Stand van zaken

De droogte van de laatste jaren is een bedreiging voor onze landbouw, die tijdens het 
teeltseizoen niet zonder voldoende water kan. Ook in landbouwgebied zullen we het 
water veel meer dan vandaag moeten vasthouden zodat we het ter beschikking hebben 
als het nodig is. Vandaag is de praktijk echter dat ook in landbouwgebied het water zo 
snel mogelijk wordt afgevoerd. Dit gebeurt o.m. door het draineren van 
landbouwgronden. 

Het aanleggen van een drainage door een landbouwbedrijf moet in elk geval gemeld 
worden. In een aantal gevallen is een bouwvergunning, een milieuvergunning of een 
natuurvergunning nodig.

1. Beschikt de minister over een overzicht van de landbouwgronden die gedraineerd 
worden? Indien ja, over welke totaaloppervlakte gaat het. Graag opgesplitst per 
provincie.

2. Heeft de minister een overzicht van het totale aantal ha vergunde draineringen? Zo 
ja, graag opgesplitst per provincie.

3. Heeft de minister een overzicht van het totale aantal ha gemelde draineringen?

4. Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van het aantal gedraineerde ha?

5. Worden controles uitgevoerd om na te gaan of draineringen in overeenstemming met 
de meldings- of vergunningsvoorwaarden zijn aangelegd? Hoeveel controles werden 
de voorbije vijf jaar uitgevoerd? Hoeveel overtredingen werden daarbij vastgesteld? 
Welke sancties werden uitgesproken?

6. Ondertussen wordt er in de landbouw ook geïnvesteerd in peilgestuurde drainering. 

Heeft de minister een overzicht van de oppervlakte landbouwgrond waar 
peilgestuurde drainering is aangelegd? Zo ja, over hoeveel ha gaat het? Graag 
opgesplitst per provincie.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (674), Zuhal Demir (765).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 674 van 18 juni 2020
van CHRIS STEENWEGEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


